

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 21 декабря 1976 года

№ 153 (4560)

Цена 2 коп.



Берлин. Июнь 1976 года. Конференция коммунистических и рабочих партий Европы. С речью выступает глава делегации КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ТОВАРИЩА БРЕЖНЕВА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укрепление экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с 70-летием со дня рождения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль.
18 декабря 1976 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА БРЕЖНЕВА Л. И. ПОЧЕТНЫМ ОРУЖИЕМ С ЗОЛОТЫМ ИЗОБРАЖЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕРБА СССР

За выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны и совершенствовании Вооруженных Сил СССР наградить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, председателя Совета обороны СССР Маршала Советского Союза Бре жнева Леонида Ильича почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль.
18 декабря 1976 г.

ВРУЧЕНИЕ ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВУ ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ РОДИНЫ

19 декабря в Большом Кремлевском Дворце в торжественной обстановке состоялось вручение Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу высшей награды Родины — ордена Ленина и второй медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Товарищ Л. И. Брежнев удостоен этой награды за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную и плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укрепление экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с 70-летием со дня рождения.

Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

При вручении награды выступили товарищи Н. В. Подгорный и Л. И. Брежнев. Речи были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами.

Затем товарищ Н. В. Подгорный вручил товарищу Л. И. Брежневу еще одну награду. Указом Президиума Верховного Совета СССР Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета обороны СССР Маршал Советского Союза Л. И. Брежнев за выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности и совершенствовании Вооруженных Сил страны награжден почетным оружием с золотым изображением Государственного Герба СССР.

Члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, другие советские, партийные и государственные деятели, военачальники, руководители коммунистических и рабочих партий социалистических стран горячо поздравили Леонида Ильича Брежнева с высокой наградой Родины и его юбилеем. Они пожелали ему дальнейшей плодотворной деятельности во имя торжества светлых ленинских идеалов, процветания нашей социалистической Родины, счастья людей труда, во имя построения коммунистического общества в Стране Советов, на благо всего мира во всем мире.

Товарищ Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за поздравления.

(ТАСС).

— В РАЙСПОЛКОМЕ —

Состоялась десятая сессия Кузьмич — депутат 28 избирательного округа, заместитель председателя райисполкома, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

На сессии был рассмотрен вопрос «О плане развития хозяйства района на 1976 — 1980 годы, о бюджете района на 1977 год и об исполнении бюджета за 1975 год».

С докладом выступил председатель исполкома Г. Ф. Фишер.

В прениях по докладу выступили Епифанцев Геннадий Кузьмич — депутат 71 избирательного округа, директор трактороремонтного завода, Шведова Альбина Владимировна — депутат 32 избирательного округа, животновод совхоза «Марьевский», Наберухин Иван Фролович — депутат 4 избирательного округа, заведующий райфло, Курсиш Бронислав Иссиевич — депутат 18 избирательного округа, главный инспектор по качеству сельхозпродуктов, Яровенко Нина Николаевна — депутат 60 избирательного округа, оператор районного узла связи, Кунсанов Геннадий Федорович — главный врач районной больницы, Козин Евгений Иванович — депутат 63 избирательного округа, заместитель председателя района по кадрам, Андреев Вадим Васильевич — депутат 56 избирательного округа, начальник лесозавода лесопромышленного комбината, Лобанов Евгений

Сессия утвердила решение исполкома районного Совета «Об освобождении тов. Боровского Ивана Борисовича от должности начальника комбината коммунальных предприятий и благоустройства по собственному желанию тов. Ишмулкина Василия Григорьевича».

По всем рассмотренным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

ПЕРВОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Хороший подарок своему празднику — Дню энергетика — подготовил коллектив Яйской электросети. 17 декабря он досрочно выполнил годовой план по доходам и свои обязательства — 281 тысяча рублей — такова общая сумма доходов, полученная райэнергосетью от услуг. Сегодня в честь

Дня энергетика на предприятии будет зажжена новогодняя елка. На ней будет отмечен ударный труд диспетчера коммуниста М. А. Пикалина, мастера Н. И. Андриянова, дежурных электриков Г. И. Теханкова, Г. Тутушевой.

НАШ КОРР.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 20 декабря 1976 года надо по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — живность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»
Ферма № 1 3,8 3,4 3,6
Ферма № 2 3,0 3,7 3,6
Ферма № 3 7,3 4,2 3,6

«Родина»
Яблориковская 3,9 5,0 3,7
Бекетская 3,6 3,9 3,7

СОВХОЗЫ:
«Первомайский»
Кайлинская 4,1 3,4 3,6

Данковская 2,7 2,4 3,6
Малиновская 4,0 2,9 3,6
Суровская 6,2 — 3,5

«Улановский»

Улановская 4,2 4,5 3,8
Ишимская 3,2 3,2 3,7
Димитровская 3,4 2,4 3,8

«Яйский»

Ольговская 3,5 2,2 4,0
Судженская 6,1 2,9 3,7
бригада № 1 5,2 — 3,7
бригада № 2 7,1 — 3,6
бригада № 3 5,6 — 3,7

Вознесенский откормсовхоз

Вознесенская 4,2 2,6 3,7
Соболинская 1,5 2,6 4,0
Емельяновская 2,1 2,8 3,7

«Марьевский»

Марьевская 3,5 2,5 3,6
Арышевская 6,3 4,1 3,8
Сергеевская 2,7 1,9 3,9

По району 3,9 3,3 3,7

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

24 декабря 1976 года с 14 часов в кабинете секретаря райисполкома прием граждан ведет депутат Верховного Совета СССР тов. Дубинина Валентина Наумовна.

ПРЕТВОРИМ ПЛАНЫ В ЖИЗНЬ

ДЕПУТАТАМ районного Совета депутатов трудящихся, прибывшим на десятую сессию районного Совета пятнадцатого созыва, предстояло рассмотреть и решить вопрос дальнейшего экономического развития района. Сессия рассмотрела вопрос «О пятилетнем плане развития народного хозяйства района на 1976—1980 годы и плане развития района на 1977 год», «о бюджете района на 1977 год и об исполнении бюджета за 1975 год».

На сессии с докладом выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Гарри Федорович Фишер.

В эти дни, сказал докладчик, советские люди живут и трудятся под глубоким впечатлением решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, сессий Верховных Советов СССР и РСФСР.

Г. Ф. Фишер рассказал о тех грандиозных задачах, которые предстоит решить труженикам страны в годы десятой пятилетки.

Далее докладчик коротко информировал депутатов о том, как промышленные предприятия, совхозы и колхозы района выполнили государственный план девятой пятилетки, и подробно рассказал о тех задачах, которые предстоит выполнить в десятой пятилетке.

Промышленные предприятия района за годы девятой пятилетки хотя и превысили реализацию продукции в абсолютных показателях по сравнению с восьмой пятилеткой, однако, в целом план девятой пятилетки выполнили только на 99,2 процента. Наибольшее отставание допустили коллективы трактороремонтного завода, швейной фабрики «Восход», лесопромышленного комбината.

Чтобы выполнить планы десятой пятилетки, которые более напряженные, чем девятой, коллективы швейной фабрики и трактороремонтного завода приступили к реконструкции своих производств. Работы идут успешно, и есть уверенность в том, что окончанием реконструкции производительность труда на трактороремонтном заводе возрастет на 41 процент, а на швейной фабрике — более чем на 30 процентов. При этом значительно улучшится качество выпускаемой продукции.

ЗА годы девятой пятилетки капитальные вложения в развитие хозяйства района составили 23,7 млн. рублей, за десятую пятилетку они составят около 40 млн. рублей. За годы девятой пятилетки в районе сдано в эксплуатацию 28,5 тысячи квадратных метров жилой пло-

ди, газифицировано 900 квартир, введена в эксплуатацию новая больница на 180 мест, построено школьных помещений на 1050 ученических мест, клубных помещений на 500 мест, проводилась работа по благоустройству и развитию коммунального хозяйства.

В десятой пятилетке намечено построить 32 тысячи квадратных метров жилья, школьных помещений на 1460 мест, детских дошкольных учреждений на 460 мест, ввести в эксплуатацию второй корпус больницы на 100 мест, общепоселковую канализацию, улучшить теплоснабжение и водоснабжение районного поселка и ряда сел. Значительно улучшится культурное и бытовое обслуживание жителей района.

Намечена большая программа по дальнейшему благоустройству сел и поселка. Будет установлено 1700 газовых и 228 электрических плит в квартирах и домах тружеников района. На 35 километров увеличится протяженность дорог с гравийным покрытием. Будет проложено 25 км тротуаров, 30 км линий уличного освещения.

Чтобы села и поселки стали более благоустроеными и нарядными, за годы пятилетки площадь озеленения должна занять 50 гектаров, предстоит оборудовать 20 детских площадок, отремонтировать 27 тысяч погонных метров штакетных оград, изготовить и установить 90 объектов малых архитектурных форм, словом, предстоит отработать на благоустройстве 50 тысяч человеко-дней.

В СООТВЕТСТВИИ с задачами экономического и социального развития района будет осуществляться дальнейшая комплексная программа совершенствования системы народного образования, коммунистического воспитания молодежи.

С ростом благосостояния тружеников района, с ростом денежных доходов населения намечается расширение и улучшение работы государственной и кооперативной торговли. Розничный товарооборот за годы десятой пятилетки увеличится на 6 млн. рублей по сравнению с девятой пятилеткой и составит 28 млн. рублей. Дальнейшее развитие получат торговля на селе, общественное питание на промышленных и в сельскохозяйственных предприятиях, школах.

В настоящее время работают

105 магазинов, 9 столовых. К концу десятой пятилетки число предприятий общественного питания возрастет до 22, из этого числа столовых будет 18 на 784 посадочных места.

Значительно увеличится рабочая площадь розничных торговых предприятий. Дополнительно будет построено 8 магазинов, в том числе районный универмаг, строительство которого уже начато.

В девятой пятилетке товарооборот составил 20882 тысячи рублей. На душу населения продано товаров на 727 рублей. К концу десятой пятилетки товарооборот увеличится на 28,2 процента. Каждый житель приобретет товаров в среднем на 973 рубля.

Вот как заметно улучшится благосостояние жителей района! Но ведь это только по одной отрасли — торговле. Значительно увеличится и качество улучшится объем бытовых услуг населению. Если в девятой пятилетке бытовых услуг на душу населения оказано на 19,6 рубля в год, то в десятой их будет оказано на 22 рубля.

«Оценивая социальную программу десятой пятилетки, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — мы вправе сказать, что ее содержание полностью соответствует главной задаче, выдвинутой XXV съездом КПСС — курсу партии на неуклонный подъем уровня жизни народа».

Осуществление намеченной социальной программы потребует от всех нас больших усилий, слаженной работы всех звеньев хозяйственного механизма. Если валовая продукция в 1975 году составила по району 8964 тысячи рублей, то к 1980 году она составит 11313 тысяч рублей. И упор делается на качественные показатели в работе. Необходимо решить задачи по повышению фондоотдачи, коэффициента сменности машин и оборудования, экономии трудовых и материальных ресурсов.

ПЯТИЛЕТНИМ планом предусматривается увеличение среднегодового объема производства сельскохозяйственной продукции на 16—17 процентов. Предстоит значительно увеличить урожайность зерновых культур как основы всего сельскохозяйственного производства. Урожайность картофеля должна достичь 120 центнеров с гектара, овощей — до 150—170 центнеров с гектара. И в основном это буд-

дет достигнуто за счет специализации, правильного ведения севооборота.

В десятой пятилетке должна быть проведена полная специализация в животноводстве. 5 хозяйств из 8 будут специализироваться в молочном направлении, 2 совхоза — в мясе и совхоз «Яицкий» — на выращивании птицы. Это позволит в десятой пятилетке повысить продуктивность животноводства в производстве молока на 34 и мяса — на 39 процентов.

Ставится задача продать за пятилетие государству молока 77 тысяч тонн, мяса — 9770 тонн.

Такие задачи можно будет решить при условии механизации процессов в сельском хозяйстве. Государство идет на это. Только в нашем районе энерговооруженность на 100 га пашни к 1980 году будет составлять 180 л. с., или в расчете на одного работающего 29 л. с. В распоряжение совхозных и колхозных механизаторов поступят мощные тракторы семейства К-700, комбайны «Нива» и другая новейшая сельскохозяйственная техника. Но, чтобы использовать ее по-хозяйски, нам нужно подумать о подготовке и закреплении кадров.

НАРЯДУ с решением задач по увеличению производства сельско-

хозяйственной продукции исполнкам сельских Советов, руководителям совхозов и колхозов, всем сельскохозяйственным органам надо проявить максимум заботы об улучшении условий труда и быта сельских жителей. Предстоит провести работу по укрупнению населенных пунктов, значительно приблизить степень их благоустройства и коммунального обслуживания к городскому уровню.

В десятой пятилетке предстоит осуществить большую программу капитального строительства. На развитие хозяйств

местных Советов предусмотрено направить 6020 тысяч рублей государственных капитальных вложений. Сельским и поселковому Советам необходимо эффективно использовать эти средства, добиться выполнения планов строительных работ на каждой стройке, значительно сократить сроки строительства и ввода в строй объектов соцкультбыта и жилья.

ГРАНДИОЗНАЯ программа социально-экономического развития нашей области в десятой пятилетке вызвала у трудящихся района новый трудовой подъем. В результате широкого размаха социалистического соревнования, санкционированного труда рабочих, колхозников, служащих, инженерно-технических работников экономика района в 1976 году сделала новый шаг вперед. По итогам работы за 11 месяцев выполнены задания первого года десятой пятилетки по производству и реализации основных видов продукции.

В 1976 году район первым в области завершил уборку зерновых культур. Все хозяйства обеспечили себя семенами, поднята большая часть зяби под яровой клин.

Перевыполнен будет план продажи государству молока, мяса и яиц. Ожидается, что надой на фуражную корову составит по району 2300 кг при плане 2234 кг. Будет выполнен план по выходному поголовью крупного рогатого скота.

На 1977 год планируется иметь в совхозах и колхозах 26900 голов крупного рогатого скота, 5000 свиней, 7000 штук птицы, 750 пчелосемей.

При урожайности в 16—18 центнеров планируется получить 56—60 тысяч тонн зерна, 12260 тонн картофеля, 3360 тонн овощей. Ожидается рост производительности труда в сельском хозяйстве района на 6,8 процента.

ПЛАНЫ 1977 года предусматриваются значительное развитие промышленности района. На развитие местного хозяйства намечено израсходовать 916 тысяч рублей капитальных вложений. На строительство детских дошкольных учреждений будет израсходовано 76 тысяч рублей, учреждений здравоохранения — 100 тысяч рублей, на развитие учреждений культуры — более 300 тысяч рублей. Предстоит выполнить работы по дорожному строительству на сумму 2346 тысяч рублей.

Советский народ видит и осознает, что величественная программа десятого пятилетнего плана, утвержденная высшим органом государственной власти страны, с новой силой демонстрирует последовательность и целеустремленность, с которыми Коммунистическая партия, ее ленинский Центральный Комитет воплощает в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС.

ЛИДЕРАМИ в социалистическом соревновании за увеличение животноводческой продукции в совхозе «Марьевский» в нынешнем году являются труженики ферм Арышевского отделения. И в том, что хозяйство годовой план по продаже молока за 11 месяцев выполнило на 119 процентов, а по продаже мяса на 113,4 процента, немалая заслуга животноводов Арышевского отделения.

За одиннадцать месяцев животноводы этой фермы добились среднего надоя от каждой коровы по 2353 килограмма при годовом плане 2200 кг.

До конца года арышевцы намерены надоить еще не менее чем по 200 кг от коровы.

А передовая доярка Анна Александровна Арышева намерена взять трехтысячный рубеж по надоям. Цифра эта реальная, если учесть, что за одиннадцать месяцев доярка надоила от коровы своей группы по 2884 кг молока.

К трехтысячному рубежу подойдет и другая доярка этой фермы — Валентина Степановна Артемьева.

В чем же секрет успеха арышевцев? Работают они не в лучших условиях, чем животноводы первого и третьего отделений, а надои на 2,3 кг

выше уровня соответствующего периода прошлого года и на 3,4 килограмма выше надоев, получаемых в третьем отделении в нынешнем году.

На этот вопрос бригадир арышевских животноводов коммунист Василий Александро-

вич Арышев отвечает просто: «Кадры у нас свои, доморощенные. Душой люди болеют за порученное дело».

Животноводы добились такого положения, что растет на ферме идет круглосуточно. Много внимания доярки уделяют раздою коров. Вот, например, Галина Николаевна Ахмутдинова в декабре получает среднесуточные надои от каждой коровы по 8 кг молока.

Неплохих показателей добиваются и скотники на выращивании молодняка крупного рогатого скота. По 600 граммов среднесуточных привесов получил скотник Илья Лаврентьевич Ажичаков в прошедшем месяце при плане 260

продукции, молоко с этой фермы поступает на молоканку всегда чистым, с жирностью 3,7 процента вместо плановой 3,5.

В трудных условиях работают арышевские животноводы: нет у них ни красного уголка, ни бытовки, доильные аппараты доярки вынуждены хранить в скотных дворах. Да и в старых коровниках не так-то просто поддерживать порядок. И все-таки за него на этой ферме борются по-настоящему.

Когда подъезжаешь к животноводческой ферме Арышевского отделения, обращашь внимание на образцовый порядок на фурожном дворе. Аккуратно сложенные скирды сена и соломы стоят ровными

рядами.

У нас все корма уже давно вывезены — на фурожный двор. Фурожир Илья Сергеевич Анкудинов сенаж и силос отпускает с весу, сено и ефому — скирдами: вес их определен, продолжает рассказ брига-

вотноводов коммуниста Василия Александровича Арышева. 17 лет отдал он развитию совхозного животноводства. В совершенстве изучил эту отрасль. Много внимания бригадир уделяет воспитательной работе с людьми, прививает им любовь к сельскохозяйственному труду.

Прошло всего лишь два года, как пришла на ферму после окончания школы Надя Данилова. Девятнадцатилетняя девушка старается не отставать от старших, трудится старательно. Бригадир о молодой доярке отзывает тепло.

Часто бывает у тружеников фермы секретарь отделенческой парторганизации, сельский библиотекарь Валентина Михайловна Арышева. Она проводит с доярками беседы, рассказывает о ходе социалистического соревнования, оформляет наглядную агитацию.

Плохо, что нет в деревне клуба. Здесь даже торжественные заседания проводятся в раскомандировке. Не позабыли по-настоящему руководство совхоза, партийный и рабочий комитеты о создании культурного досуга труженикам села Арышева, хотя они своим добросовестным трудом заслужили этого.

В. МЕРЩИЕВА.

Проверяем выполнение обязательств ЧТО ЗА ЦИФРОЙ?

вич Арышев отвечает просто: «Кадры у нас свои, доморощенные. Душой люди болеют за порученное дело».

Животноводы добились такого положения, что растет на ферме идет круглосуточно. Много внимания доярки уделяют раздою коров. Вот, например, Галина Николаевна Ахмутдинова в декабре получает среднесуточные надои от каждой коровы по 8 кг молока.

Неплохих показателей добиваются и скотники на выращивании молодняка крупного рогатого скота. По 600 граммов среднесуточных привесов получил скотник Илья Лаврентьевич Ажичаков в прошедшем месяце при плане 260

продукции, молоко с этой фермы поступает на молоканку всегда чистым, с жирностью 3,7 процента вместо плановой 3,5.

В трудных условиях работают арышевские животноводы: нет у них ни красного уголка, ни бытовки, доильные аппараты доярки вынуждены хранить в скотных дворах. Да и в старых коровниках не так-то просто поддерживать порядок. И все-таки за него на этой ферме борются по-настоящему.

Когда подъезжаешь к животноводческой ферме Арышевского отделения, обращашь внимание на образцовый порядок на фурожном дворе. Аккуратно сложенные скирды сена и соломы стоят ровными

рядами.

И все-таки в основном молоко арышевцы стремятся получить в период пастищного содержания. Со знанием дела этим занимаются совхозные пастухи. Хотя скот пасется, в основном, на естественных пастищах, но все они распределены таким образом, что пока скармливаются травы на одном лугу, на другом они подрастают.

Позабыли здесь и о том, чтобы группы коров были небольшими, не превышали 100 голов. Известно, что при пастьбе небольшими группами животные меньше вытаптывают травы, полностью их поедают.

Конечно же, в общем успехе велика заслуга бригадира жи-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Более двенадцати лет трудится на лесозаводе Яйского лесопромышленного комбината М. Т. Прокопенко. Начав работать подсобной рабочей, она постоянно повышала свою квалификацию. Сейчас она трудится торцовщицей. К делу относится добросовестно. Сменные нормы выработки выполняет на 115—117 процентов. За ударный труд на производстве М. Т. Прокопенко неоднократно заносилась на районную Доску почета.

На снимке: М. Т. Прокопенко.

ФОТО Ю. Резанова.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Порядок — душа всякого дела

Магазин № 28, торгующий хлебом, открывается в восемь часов. Как правило, уже с утра в нем много покупателей, но продажа хлеба зачастую начинается только в двенадцатом часу дня.

Так, недавно я был свидетелем такого нарушения режима торговли. Машина с хлебом прибыла в девять утра, но приемка хлеба продавцы т. т. Коношенко и Шурикова не стали производить, а начали

передачу смены. В результате машинаостояла более полутора часов, а у магазина собралось до полусотни покупателей, ожидающих хлеба. По виду продавцов вспусту было потрачено рабочее время экспедиторов хлебозавода и время многих людей, простоявших в очереди.

П. ОВДЯКОВ.

р. п. Яя.

Как-то мы наблюдали за разгрузкой хлеба в магазине № 43. Только что экспедитор хлебозавода отгрузил полмашины хлеба, а его уже нет в продаже. Продавцы ввели за правило продавать хлеб мешками. Здесь даже больше уместно слово не «продают», а «транжируют», так как понятно,

р. п. Яя.

что мешок хлеба падет не для нужд семьи покупателя, а на корм скоту. Зачем же потакать таким людям, отпуская им по десять булок хлеба, ведь этим самым грубо нарушаются правила торговли.

СТРИГУНОВ,
СТАРКИНА.

р. п. Яя.

Труд в сельском хозяйстве

шинного доения коров, метод работы с несколькими доильными аппаратами, расчет оптимального количества доильных аппаратов, применяемых дояркой одновременно.

Радиошкина А. Д. «На ферме 20 лет». М. Россельзат, 1975, 40 с. Автор настоящей брошюры Антонина Дмитриевна Радиошкина проработала дояркой в колхозе им. Ленина Тульской области 20 лет. Она — лучшая доярка комплекса, не раз занимала первое место на районных и областных конкурсах мастеров машинного доения. Она постоянно совершенствует свое профессиональное мастерство, передавая свой опыт молодым дояркам.

В брошюре А. Д. Радиошкина рассказывается о своей работе, об организации социалистического соревнования доярок, каждая из которых обязалась надоить по 500 тонн молока, о переходе на бригадный метод работы.

С большой теплотой отзываются Антонина Дмитриевна о помощи председателя колхоза В. А. Старобудцева и о молодом дояре Владимира Лазинцеве, который все умеет.

Стругацкая Л. Е. «Гигиена труда доярки». «Медицина», 1976, 16 с. (Медицинские советы труженикам села).

В данной брошюре рассказывается необходимость соблюдения гигиенических условий получения молока как важнейшего фактора, обуславливающего высокое качество молочных продуктов.

Большое внимание уделяется гигиене труда доярки, содержанию в чистоте молочной посуды, личной гигиене доярки, уходу за кожей лица и рук, профилактическим мерам, способствующим предупреждению профессиональных заболеваний и сохранению здоровья. С медицинской точки зрения в деятельности доярки наибольшее значение имеют два фактора: предотвращение

свыше 53 процентов валового производства продукции сельского хозяйства занимает продукция животноводства. Но уровень механизации, энергоооруженности и фондовооруженности труда животноводства заметно отстает от полеводства. Мелкие размеры ферм, недостаточное обеспечение животных кормами — все это является главной причиной высоких затрат труда и себестоимости продукции.

Комплексная механизация на ферме составляет техническую основу поточного производства. В данной брошюре рассматриваются наиболее перспективные средства и системы электромеханизации производственных процессов, рекомендуемые для современных животноводческих ферм и комплексов, обеспечивающие резкое снижение затрат труда на производство животноводческой продукции.

Рассматриваются поточные линии выращивания, дорацивания и откорки молодняка крупного рогатого скота и рациональные системы механизации и автоматизации производственных процессов. Приводятся данные по механизированной выпойке телят, стационарным и мобильным кормораздатчикам, оборудованию для удаления навоза и др.

Л. ГУРЛИКОВА,
рабочник районной
библиотеки.

В Португалии состоялись муниципальные выборы. Это были уже трети выборы в нынешнем году. Весной, в апреле, португальцы определили состав своего первого демократического парламента. Летом, в июне, был избран президент республики.

Последние, трети выборы, имели, конечно, меньшее значение, чем предыдущие. Ведь, более важные политические вопросы решаются не местными, а высшими органами власти. Однако недооценивать последние выборы все же было бы ошибкой. Они показали, каковы настроения португальцев спустя несколько месяцев после образования однопартийного социалистического правительства, их результаты выявили рост и падение влияния различных партий и группировок.

Характерный факт: единственной силой, укрепившей за это время свою позицию в стране, оказались коммунисты и их ближайшие союзники. По уточненным данным, за кандидатов избирательного фронта за единство народа (ИФЕН), объединяющего в своих рядах коммунистическую партию и несколько других демократических организаций, проголосовало 17,7 процента избирателей (против

15 процентов на парламентских выборах в апреле).

Это обстоятельство было отмечено ведущими органами западной печати. Так, по признанию французской газеты

же в промышленных городах, окружающих столицу страны Лиссабон.

Успех коммунистов подчеркивается ослаблением влияния других политических партий.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЫБОРЫ В ПОРТУГАЛИИ

«Фигаро», заметное продвижение вперед коммунистов было главной особенностью только что состоявшегося голосования. Португальская компартия существенно улучшила свои позиции, указывала американская «Нью-Йорк-Таймс». Избиратели в Португалии смотрят влево, констатировала английская «Дейли телеграф».

Генеральный секретарь португальской коммунистической партии Алваро Куньял, выступая по телевидению, обратил особое внимание на провал расчетов тех сил, которые предсказывали поражение коммунистов. Руководитель компартии отметил важное значение победы кандидатов избирательного фронта за единство народа в зоне проведения аграрной реформы, прежде всего в провинции Алентежу, а так-

В первую очередь это касается тех из них, которые стоят на откровенно правых позициях. Но ухудшились позиции и социалистов, которые, следя за советами своего лидера Мариу Соареша, отказываются пойти на сколько-нибудь серьезные контакты с ПКП. Хотя соцпартия осталась первой партией страны, получив в общей сложности 33,2 процента голосов избирателей, ее потери оказались настолько явными, что многие международные обозреватели обсуждают возможность пересмотра социалистами своего отношения к сотрудничеству с коммунистами.

Французская «Орор» считает, что неудача социалистической партии на выборах непосредственно связана с ошибочной политикой правительства

Мариу Соареша, в частности, с его попытками отобрать у крестьян и вернуть помещикам земли, экспропрированные в ходе аграрной реформы. Со своей стороны, английская

было национализировано 245 крупных предприятий и практически ликвидированы все основные монополистические группы. В процессе аграрной реформы крестьяне получили земельные наделы, равные примерно 1,6 части всех сельскохозяйственных угодий. Было создано около 400 кооперативов и других коллективных хозяйств.

К сожалению, со второй половины нынешнего года, когда в правительстве остались одни социалисты, помещики и капиталисты развернули контратащление, стремясь вернуть утраченные позиции. И, надо сказать, кое-что им удалось добиться. Поэтому нет ничего удивительного в том, что португальские трудящиеся вносят коллективную оценку полигицких партий, выступающую от их имени.

Если социалистическая партия захочет сделать выводы из последних выборов, ей придется действительно пересмотреть свой политический курс и вернуться к сотрудничеству с коммунистами. Если же она будет и впредь упорствовать в проведении так называемой «линии Соареша» социалисты ждут новые, еще более тяжелые разочарования.

А. КРАСИКОВ,
обзор. ТАСС.

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В Москве и Париже вышел в свет сборник документов и материалов «Советско-французские отношения. 1965–1976 гг.». В этот сборник включены основные документы и материалы, которыми было отмечено развитие советско-французских отношений за истекшее десятилетие.

Осуществляя это издание, советская и французская стороны исходили из желания продемонстрировать высокий уровень и многосторонний характер отношений между Советским Союзом и Францией. Они хотели одновременно напомнить, что развитие этих отношений имело место благодаря политике разрядки, согласия и сотрудничества.

(ТАСС.)

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ ИЗМЕНИЛИСЬ

В Соединенных Штатах прошла официальная процедура голосования выборщиков за кандидатов на пост президента.

Она подтвердила результа-

ты состоявшихся 2 ноября выборов, согласно которым кандидат демократической партии Дж. Картер одержал победу над республиканцем Дж. Фордом.

Как известно, в соответствии с существующей системой президент США выбирается не прямым голосованием избирателей, а через так называемую коллегию выборщиков, за которых они отдают свои голоса.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЛОЖЕНА

ЖЕНЕВА, 14. (ТАСС). Конституционная конференция по Родезии, проходившая здесь

с 28 октября, отложена по крайней мере на месяц. «Женевские переговоры о будущем Родезии провалились», — комментирует этот факт лондонская газета «Таймс». Африканская печать возлагает ответственность за явную безрезультатность конференции на

на выборах 2 ноября Дж. Картер получил 297 голосов избирателей из общего числа 538, Дж. Форд — 241. В результате состоявшейся вчера процедуры это соотношение не изменилось:

По официальным подсчетам, к избирательным урнам 2 ноября пришло 54 процента американцев, имеющих право голоса. Это самый низкий процент участников с 1948 года.

незаконный режим Смита и западные державы, пытающиеся любой ценой протащить так называемый американо-английский план «урегулирования». Цель этого проекта — сохранить и упрочить расистско-колониальные устои в Родезии.

Симфония ароматов

Технологию производства новых видов эфирных масел разработали грузинские специалисты. Это — масла табака, амброзии, дикорастущей ночной фиалки. Они получили высокую оценку специалистов.

В республике есть все необходимые природные условия для получения высококачественных эфирных масел. Плантации эфироносов постоянно расширяются, строятся новые теплицы для выращивания черенков. Так, площадь теплиц сейчас составляет 9,5 гектара, причем три гектара были введены в строй в 1976 году.

Расширение плантаций ставит перед специалистами огласки задачу: быстрее собирать и перерабатывать сырье. Розу и жасмин, например, собирают до восхода солнца — под его лучами из цветов удачиваются большие половины

масла. Затем их необходимо переработать потому, что уже через несколько часов цветы частично теряют аромат. Сейчас на всех крупных предприятиях отрасли установлены непрерывно действующие механизированные линии, перегонные аппараты, универсальные выпариватели.

Душистые масла Грузии являются основой многих изделий, выпускаемых такими известными в стране парфюмерно-косметическими предприятиями, как «Северное сияние», «Альы паруса», «Новая заря». Кроме того, их широко используют фармацевты для изоготовления лекарственных препаратов. Эвкалиптовые, лавровые, камфорные и другие лечебные масла составляют около 25 процентов эфиромасличного производства республики.

А. КОКАЯ,
корр. ТАСС.
Тбилиси.

• Это интересно

Вызов океану

Долгим и трудным будет плавание, которое на днях начнет 26-летняя француженка Бриджит Удри. Она намерена за два года проплыть на своей 11-метровой яхте по маршруту Франция — Канарские острова — Мадагаскар — Сингапур — Сидней — Каракас — Азорские острова — Франция. Если ей это удастся, то Удри станет первой женщиной в мире, которая совершила кругосветное путешествие в одиночку. Самое серьезное испытание на своем пути для нее — попытка обогнать столь известный многим поколениям мыс Горн.

Заправка под облаками

В индийском штате Джамму и Кашмир в городе Лех начата работа одна из самых высоких в мире бензозаправочных станций. Она расположена на высоте 3.753 метра над уровнем моря. Для снабжения станции бензином автотанкером компании «Индиян ойл» придется совершать рейсы протяженностью в восемьсот восемьдесят километров. С способствовать экономическому развитию высокогорных районов штата Джамму и Кашмир, не считаясь с временными убытками — такова задача, порученная государственной компанией.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

22 декабря — «Соло для слона с оркестром» (2 серии) — 17, 20 часов.

23 декабря — «...и другие официальные лица» — 19, 21 час.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**



У леса на опушке
Живет Зима в избушке.

Фото В. Хомича.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4721 экз. Заказ 3096